



## ОТЧЕТ О РЕАЛИЗАЦИИ МОЛОДЁЖНОЙ ПОЛИТИКИ НА ТЕРРИТОРИИ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ГОРОД СЛАВГОРОД В 2022 ГОДУ

Реализация молодёжной политики на территории муниципального образования город Славгород осуществляется в рамках муниципальной программа «Развитие молодёжной политике на территории муниципального образования город Славгорода Алтайского края» на 2021-2025 годы. В ходе выполнения муниципальной программы было израсходовано 40 тыс. руб. рублей из 40 тыс. руб. запланированных в муниципальном бюджете на 2022 год.

Финансирование исполнено на 100%. Денежные средства были потрачены в рамках реализации программы: воспитание молодых граждан в духе патриотизма, популяризации здорового образа жизни.

Индикаторами и показателями муниципальной программы является общая численность граждан, вовлеченных центрами (сообществами, объединениями) поддержки добровольчества (волонтерства) на базе образовательных организаций, некоммерческих организаций, государственных и муниципальных учреждений в добровольческую (волонтерскую) деятельность. В том числе ожидаемыми результатами реализации программы является увеличение доли (удельный вес) молодых граждан, вовлеченных в социально значимую, в том числе добровольческую деятельность, от общего числа молодёжи муниципалитета до 17% к 2024 году.

Первая Цель программы, финансирование 15 тысяч

Обеспечение в муниципальном образовании г. Славгороде условий системного и комплексного развития потенциала молодых людей в процессе их интеграции в социально-экономические и общественно-политические отношения.

Задача 1.1

Обеспечение условий поддержки молодых инициатив, успешной социализации и эффективной самореализации молодежи муниципального образования г. Славгорода

В рамках данной задачи прошел в день празднования Дня города «Парад детских колясок». В мероприятии приняло участие 10 семей. А также

состоялась выставка авто-мототехники (модели собранные из конструкторов Лего, ретроколяски) количество участников 12 человек.

#### Мероприятие 1.1.1.

Обеспечение участия молодежи муниципального образования в мероприятиях международного, всероссийского и межрегионального уровня.

В 2022 году на территории парка-отеля «Ая» состоялся молодежный образовательный форум «Алтай. Территория развития — 2022». От г. Славгорода была подано 6 заявок. 2 человека приняли участие в очном формате и 2 в формате онлайн. В первом молодёжном образовательном форуме «Алтай. Таланты региона» - от г.Славгорода приняло участие 4 человека.

В краевом форуме одного дня «Новигатор.2.0» приняло участие 3 человека от города Славгорода.

В сентябре 2022 года один представитель от города Славгорода принял участие в Краевом Форуме работающей молодёжи.

В ноябре 2022 года стартовал Слет сельской молодежи «Территория развития: Сибирь». Участниками из муниципального образования МО город Славгород приняло участие 3 человека.

В рамках вовлечения молодежи в предпринимательскую деятельность с 24 ноября в г. Барнауле прошел региональный конкурс «Молодой предприниматель Алтая». В мероприятии от муниципалитета приняли участие 3 человека, один участник занял 2 место в номинации «Сфера услуг».

Краевой конкурс Клубов молодых семей – 3 чел. Победа Библиотеки семейного чтения в региональном конкурсе КГАУ Краевого Дворца молодежи «Клуб молодых семей» в номинации «Деятельность клуба молодых семей в отдельном направлении».

В рамках вовлечения молодежи в предпринимательскую деятельность с 24 ноября в г. Барнауле прошел региональный конкурс «Молодой предприниматель Алтая». В мероприятии от муниципалитета приняли участие 3 человека, один участник занял 2 место в номинации «Сфера услуг».

#### Мероприятие 1.1.2.

Организация мероприятий, направленных на развитие, и реализацию творческого потенциала молодежи.

Онлайн-фотоконкурса «Мой папа самый лучший», посвященного Дню

отца, который проходил с 1 по 14 октября в официальной группе Комитет по культуре и молодёжной политике. Всего в фотоконкурсе приняли участие 10 семей.

Школа патриотической песни Юнармии «Поколение чести» стала лауреатом II степени Международного молодёжного военно-патриотического конкурса «Димитриевская суббота».

Участие в Краевом конкурсе по сборке спилс-карт России и Алтайского края «Я — Россия» команда МБОУ «СОШ №15» стала победителем краевого конкурса.

14 декабря в городском Доме культуры прошел брейн-ринг среди подростков и молодежи города Славгорода. В интеллектуальном состязании приняли участие сразу 6 команд: "Славгородская СОШ", МБОУ "СОШ № 10", МБОУ "СОШ № 13", МБОУ "Лицей № 17", МБОУ "СОШ № 21", МБОУ "СОШ № 15".

На базе Славгородского городского краеведческого музея ещё в 2020 состоялось открытие креативного пространства «Молодёжная зона».

Целью создания креативного пространства является обеспечение творческой молодежи средой, богатой возможностями для обучения, самообучения, обмена навыками, экспериментирования и реализацией собственных идей.

За 2022 год на базе креативного пространства для молодёжи проведено 19 мероприятий, присутствовало 860 человек.

На базе креативного пространства проходят массовые городские мероприятия – митинги, встречи, круглые столы, акции, соревнования по сборке спилс-карт. Участниками мероприятий были члены городского отряда Юнармии, молодёжь города. Наиболее знаковыми мероприятиями за 2022 год стали: Митинг, посвящённый Дню памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества (Вывод войск из Афганистана); акции «Георгиевская лента», «Мы граждане России»; круглый стол в рамках акции «Россия – страна героев»; встреча в рамках Дня ветеранов боевых действий, городское мероприятие «День военного разведчика».

Кроме того, в креативном пространстве проходили итоговые мероприятия в рамках грантов «Форум молодых семей», «Молодежный этнофорум г. Славгорода «SLAVART». Также в отчётном году были открыты персональные выставки молодых художников города – К. Красника и Е. Гунгер.

Проект «Молодежная зона» Славгородского городского краеведческого музея стал победителем в заочном этапе Регионального конкурса лучших практик с молодежью на базе молодежных креативных пространств «Витраж».

#### Мероприятий 1.1.3.

Проведение обучающих семинаров для специалистов по работе с молодежью, зам. директоров по УВР, педагогов доп. образования, экспертно-аналитическое и организационно-техническое сопровождение мероприятий программы. Ежемесячно проходят встречи с представителями школ и ССУЗов.

#### Мероприятие 1.1.4.

Организация и проведение мероприятий, направленных на формирование активной гражданской позиции и морально-ценностных ориентаций молодежи. Выделено средств из программы 20 тысяч бюджетных средств.

В 2022 году в сфере молодёжной политики было получено 3 гранта Губернатора.

В 2022 году Славгородский городской краеведческий музей стал победителем в конкурсе на предоставление грантов Губернатора Алтайского края в сфере молодёжной политики с тремя проектами: «Школа краеведов», «Молодежный этнофорум г. Славгорода «SLAVART», «Форум молодых семей».

Сумма гранта «Школа краеведов» составила 90000.00 руб. В ходе реализации проекта проведено 14 мероприятий, молодёжь, вовлечённая в проект -276 человек. В ходе реализации проекта удалось вовлечь молодёжь и детей «группы риска» в полезное времяпрепровождение, заинтересовать темами краеведческой направленности. Дети получили опыт исследовательской работы, опыт проведения экскурсий. В дальнейшем учащиеся школ планируют продолжить работу по выбранным темам.

Сумма гранта «Молодежный этнофорум г. Славгорода «SLAVART» составила 80000.00 руб. Общее количество мероприятий – 21, молодёжь, вовлечённая в проект – 788. В ходе реализации проекта удалось раскрыть творческий потенциал молодежи города, создать условия для их самореализации и организации досуга. Молодежь города от 14 – до 35 лет познакомилась с культурой, обычаями и традициями народов, проживающих на территории г. Славгорода.

Сумма гранта «Форум молодых семей» составила 80000.00 руб. Общее количество мероприятий – 15, молодёжь, вовлечённая в проект – 504 человека. В ходе реализации проекта были созданы условия для организации досуга семей, их общения. Мероприятия, проводимые в рамках Форума направлены на повышение статуса молодой семьи в обществе, поддержке и сохранении традиционных семейных и нравственных ценностей в молодёжной среде.

В рамках Всероссийской акции «Мы – граждане России» 12 декабря, в День Конституции РФ, в славгородском городском краеведческом музее 20 славгородцев получили главный документ в своей жизни – паспорт гражданина РФ. Акция проводится в течение 2022 года. Акция проходила в течении 2022.

В 2022 году ряды Местного отделения ВПДЮОД «ЮНАРМИЯ» пополнили 293 юнармейца со всего муниципального образования город Славгород, из них 20 студентов. Функционирует 20 отрядов.

В сравнении: в 2021 году было принято 352 школьника и функционировало 17 отрядов.

Количество отрядов увеличилось на 3, к тому же появился первый студенческий отряд.

Непосредственно проводится работа с городским отрядом местного отделения Юнармия. 15 юнармейцев с разных школ муниципалитета посещают тематические занятия: в Славгородском городском краеведческом музее, в Центре юнармейской подготовки «Дом «ЮНАРМИИ».

С целью развития юнармейского движения на территории муниципального образования город Славгород был открыт 22 сентября 2022 г. Центр юнармейской подготовки «Дом «ЮНАРМИИ» на базе МБУК «Городской дом культуры» г. Славгорода. На базе Дома Юнармии организованы 10 объединений, которые посещают юнармейские отряды муниципалитета:

- изостудия «В красках»;
- Курс молодого бойца «Отважные сердца»;
- Курс ОФП «Формула успеха»;
- Волонтерское движение «Открытое сердце»;
- Курс НВП «Молодая гвардия»;
- Студия этикета «Дипломат»;
- Театральная студия «Ваш выход»;

- Школа патриотической песни «Поколение чести»;
- Хореографическая студия «Шаг вперед»;
- Почётный караул.

В 2022 году была сформирована школа патриотической песни «Поколение чести» и уже в ноябре коллектив стал дипломатом 2 степени в Международном молодёжном военно-патриотическом конкурсе «Димитриевская суббота».

В течение года юнармейцы участвовали в выездных сменах (6), где представляли город в составе делегации края:

- в марте 2022 два юнармейца принимали участие в Всероссийской инновационно-технической смене «ЮНТЕХ», которая прошла в Всероссийском детском центре «Смена» в г. Анапа;

- в мае 2022 два юнармейца приняли участие в Всероссийском форуме «ЮнармияZA», который проходил в учебно-методическом центре военно-патриотического воспитания молодёжи «Авангард» в г. Москва;

- в августе 2022 восемь юнармейцев приняли участие в тематической смене в Международной летней деревне «Алтай», которая прошла в КГБУ Детский оздоровительный лагерь «Юность»;

- в сентябре 2 юнармейца приняли участие в тематической смене в ВДЦ «Океан» г. Владивосток.

- в ноябре четыре юнармейца приняли участие в Краевом форуме командиров детских общественных объединений, который проходил в Первомайском районе на базе санатория «Сосновый бор».

- 26 ноября команда юнармейцев Дома Юнармии приняли участие в Краевом патриотическом смотре военно-патриотических клубов «Орленок» в г. Бийске. Команда заняла 5 место.

В 2022 году были вручены 4 медали «Юнармейская доблесть».

20 декабря в городе Славгороде впервые прошёл городской открытый Фестиваль юнармейских отрядов

На фестиваль заявились 11 отрядов, 4 территории, которые и прибыли утром на торжественное открытие в центр юнармейской подготовки «Дом «Юнармии» на базе МБУК «Городской дом культуры г. Славгорода».

#### Мероприятие 1.1.5.

Организация и проведение мероприятий по профилактике

асоциального поведения и популяризации здорового образа жизни в молодежной среде

За период летних каникул 2022 года была запланирована занятость несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении (СОП), в том числе проживающих в семьях (СОП), а также подростков, состоящих на учёте в ПДН ТОВД.

За 2022 году было организовано и проведено 23 мероприятия и акций по пропаганде здорового образа жизни, а также по профилактике различных заболеваний с общим охватом более 5760 человек:

- акции: «Жизнь бесценна» в рамках Дня борьбы против рака (04.02), «Красная лента» в рамках Всесибирского дня борьбы с ВИЧ-инфекцией (02.03), «Белая ромашка» в рамках борьбы с туберкулезом (24.03), «Здоровью – зелёный свет!» в рамках Всемирного дня здоровья (07.04), «День донора» (20.04), «Стоп ВИЧ/СПИД» (13.05), «Здоровая страна – здоровая нация» в рамках Международного дня борьбы с наркоманией и наркобизнесом (26.06), «Следуй за мной – Я Ответственный донор» в рамках всероссийской акции (август). Охват участников акции составил 2200.

- информационный флешмоб «Не отнимай у себя завтра» распространение информационных листовок по средствам социальных сетей и мессенджеров (26.06). Охват участников составил более 2500 человек.

- краевая квест-игра «ЭкоЗОЖ», флешмоб «В здоровом теле – здоровый дух». Охват участников 60 человек.

#### Задача 1.2.

Совершенствование межведомственного взаимодействия в сфере развития добровольческого (волонтерского) движения в городе Славгороде, создание условий для формирования и распространения эффективных добровольческих (волонтерских) практик, повышения роли добровольчества (волонтерства) в социально-экономическом развитии муниципального образования г. Славгорода.

В течение 2022 года продолжал реализовываться Общероссийский проект взаимопомощи гражданам во время кризисных ситуаций #МЫВМЕСТЕ. Штаб функционирует на базе Комитета по культуре и молодёжной политике администрации г. Славгорода Алтайского края. Заявки поступают напрямую из Москвы и специалистами Комитета совместно с волонтерами за 2022 год была отработана 31 заявка. Также, из-за специальной военной операции, работа была перестроена и была

организована помощь семьям мобилизованным, волонтеры участвовали в проходах мобилизованных, помогали в сборе гуманитарной помощи.

В апреле проходила онлайн-академия Сибирского федерального округа «Я — доброволец», направленная на развитие компетенций лидеров добровольческого сообщества. От муниципального образования город Славгород приняли участие 10 человек. Специалист комитета по культуре и молодёжной политике администрации г. Славгорода вошла в число лучших участников и получила путевку внеконкурса для участия в молодёжном образовательном форуме «Алтай. Территория развития».

С апреля по май 2022 года обеспечено волонтерское сопровождение проекта «Бессмертный полк онлайн». В рамках организации работы волонтеров был сформирован корпус из 5 добровольцев (волонтеров), основная задача которых — модерация историй о ветеранах Великой Отечественной войны, а также информационное сопровождение.

С 16 по 24 апреля 2022 года на территории муниципального образования город Славгород прошла ежегодная общероссийская добровольческая акция «Весенняя неделя добра — 2022». Участие в акции приняли 15 волонтерских отрядов муниципалитета.

С 26 апреля по 30 мая 2022 года в рамках организации работы волонтерского корпуса Общероссийского голосования по вопросу отбора общественных территорий, подлежащих благоустройству в рамках реализации муниципальных программ в 2023 году был сформирован волонтерский корпус из 15 человек, которые проводили опрос населения города Славгорода.

В мае 2021 года волонтеры доставили ветеранам г. Славгорода поздравительные письма. Акция охватила всех ветеранов, проживающих в городе в настоящее время. Всего было доставлено 130 писем.

В декабре 2022 два волонтера от города Славгорода приняли участие в XII Слете добровольческих объединений Алтайского края, который проходил в Краевом дворце молодежи в г. Барнаул. Была организована работа интерактивных и образовательных площадок слета по ключевым направлениям развития добровольческих и общественных инициатив в Алтайском крае.

Также, с декабря 2021 в г. Славгороде функционирует штаб ВОД «Волонтеры-медики». За 2022 год штабом было организовано 7 акций (Оберегая сердца, Вместе против ВИЧ, Следуй за мной. Я ответственный



донор), которые направлены на профилактику социально-значимых заболеваний, популяризацию кадрового донорства и профориентацию школьников в медицину.

В рамках реализации федерального проекта «Социальная активность» в 2022 году показатели выполнены на 100%.

Отчёты предоставляются каждый квартал по следующим индикаторам: общая численность граждан, вовлеченных центрами (сообществами, объединениями) поддержки добровольчества (волонтерства) на базе образовательных организаций, некоммерческих организаций, государственных и муниципальных учреждений в добровольческую (волонтерскую) деятельность; доля молодёжи, задействованной в мероприятиях по вовлечению в творческую деятельность, от общего числа молодёжи; количество созданных и функционирующих центров (сообществ, объединений) поддержки добровольчества (волонтерства); количество граждан, занимающихся добровольческой (волонтерской) деятельностью (по возрастным группам).

На территории муниципального образования город Славгорода функционирует 23 волонтерских отряда, общее число волонтеров (добровольцев) – 2603, из них школьники: 2107; студенты: 351; работающая молодёжь: 145.

Центр поддержки добровольчества открыт на базе МБУК «Центральная модельная библиотека».

Так, за 2022 год было проведено 38 мероприятий, из них 7 выездных (фестиваль добровольческих объединений «Вместе мы – добровольцы Алтай», молодёжный образовательный форум «Алтай. Территория развития» и «Алтай. Таланты региона», XII Слёт добровольческих объединений Алтайского края, Слёт сельской молодёжи, Форум работающей молодёжи, Окружной образовательный форму для представителей патриотического воспитания Сибирского и Дальневосточного округов). В сравнении с 2021 годом было проведено 31 мероприятие.

За 2022 год мероприятия молодёжной политике освещались на сайтах <https://slavgorod.ru/>, [https://vk.com/komitet\\_kmp](https://vk.com/komitet_kmp)

Конкурс волонтерских объединений

31 марта в рамках реализации молодёжной политике прошел конкурс волонтерских (добровольческих) объединений «85 лет Алтайскому краю» среди учащихся общеобразовательных организаций и студентов

профессиональных образовательных учреждений. Всего приняли участие 5 волонтерских отрядов.

Между муниципальным бюджетным учреждением культуры «Централизованная система города Славгорода» и Алтайским краевым благотворительным фондом «Алтайский центр развития добровольчества» 02.12.2022 года заключено Соглашение о взаимодействии с целью повышения активности участия молодежи муниципального образования муниципальный округ город Славгород Алтайского края в мероприятиях молодежной политики. Оказывается методическая помощь.

Проект «Студенческий театр «Правнуки Великой Победы» КГБПОУ «Славгородский педагогический колледж» (рук. Агалакова В.В.) прошел региональный отбор в рамках Всероссийского конкурса лучших региональных практик поддержки волонтерства «Регион добрых дел» 2022 года.

#### Мероприятие 1.2.6.

Привлечение молодых граждан по средствам проведения обучающих семинаров с целью обучения написания грантов.

10 ноября на базе ОЦПИ Центральной модельной библиотеке состоялся семинар по проектной деятельности.

В семинаре приняли участие представители образовательных организаций: школы города, детские сады, Центр творчества детей и молодежи, представители учреждений культуры, а также молодые люди города.

В рамках семинара своим опытом по реализации грантов на примере некоммерческой организации поделилась специалист Комплексного центра г. Славгорода.

Председатель Комитета

О.В. Коваленко